

# 锚定目标 党建统领 推动大监督工作向纵深发展

正晖管理分公司党委书记、总经理武跃平:正晖管理分公司党委将以求真务实的态度、抓铁有痕的劲头,全面构筑起“新焦煤大监督体系”的“四梁八柱”,推动工作向纵深发展。

强化宣传,加强学习,提高思想认识。《关于构建“新焦煤大监督体系”助力企业全方位高质量发展的实施意见》下发后,我们以专题学习会、党委理论中心组学习、“三会一课”、早调会、班前会、党组织书记讲党课等形式反复学、持续学,深刻领会文件精神实质。同时利用微信公众号、电子屏、标语条幅等媒体阵地,以图文并茂的形式直观展现“新焦煤大监督体系”要点重点,引导党员干部、职工群众充分认识到构

建“新焦煤大监督体系”不仅是“紧箍咒”,更是“护身符”,以有则改之、无则加勉的态度对待监督,主动接受监督。

细化措施,狠抓落实,提升监督质效。公司党委加强组织领导,成立了领导小组并设立办公室,对构建“新焦煤大监督体系”进行全面部署安排、监督落实,同时根据实际制定了符合公司的实施方案和工作清单,厘清各监督主体间的监督责任,明确监督内容、方式方法,压实全员责任,充分发挥各职能部门专业优势,让监督工作紧随公司改革发展的脚步,推动“不敢腐、不能腐、不想腐”的长效机制建设,强化内部流程控制,将各类监督贯通融合、相互协作。

量化考核,“严”字贯穿,压实主体责任。公司党委以“三抓三管”为导向,发挥好考核的导向作用和激励作用,聚焦监督重点工作,主动作为,加大对各部门、各矿井单位贯彻落实“新焦煤大监督体系”工作的监督检查,层层传导责任压力,把“新焦煤大监督体系”融入安全、生产、经营、环保等工作各个环节,落实全面从严治党的“严”、依法治企的“治”和科学管理的“管”,用科学的标准和依据不断督促党员、干部履职尽责、规范用权。

正晖管理分公司纪委书记、工会主席崔增强:正晖管理分公司纪委将深入学习领会,提高思想认识,充分调动各类监督资源,运用多维监督手段,围绕权力运行,盯住重点人、重点事、重点问题,防范、化解、规避各类风险,协助党委推动落实“新焦煤大监督体系”相关工作,确保公司各项工作持续、稳定、健康发展。

明确出发点,全面聚力组织实施。山西焦煤党委《构建“新焦煤大监督体系”助力企业全方位高质量发展的实施意见》及配套文件下发后,我们及时组织纪检干部和党总支、党支部纪检委员召开专题学习会,深入学习其精神实质和深刻内涵,确保思想认识到位、责任落实到位、工作开展到位,同时向所有党员发放“新焦煤大监督体系”应知应会“口袋书”,确保随时随地学、及时有效学,为积极探索符合我公司特色的监督体系奠定坚实的理论基础。

把握关键点,精准用力分批推进。我们充分发挥纪委协助引导推动

功能,形成多层次、全方位的监督体系,构建上下联动、左右协同的监督格局。通过不断完善制度建设,实现用制度管人、管事,从而强化内控机制建设。充分发挥基层力量,明确各级党组织纪检委员工作职责,形成大监督合力,弥补监督不足的短板,延伸党内监督执纪触角,激活监督网络的“神经末梢”,真正实现“新焦煤大监督体系”全覆盖、无盲区。

抓好核心点,持续发力强化保障。我们树立“有权必有责、用权受监督、违纪要追究”的监督意识,加大对各部门、各矿井单位贯彻落实“新焦煤大监督体系”的监督检查,同时对督导检查、职工反映、媒体报道、信息报送中发现的落实“新焦煤大监督体系”形式主义、官僚主义问题以及在监督检查中发现上级交办、群众监督反映等各种渠道掌握的违规违纪问题,集中力量优先处置、依规依纪精准问责,为我公司构建“新焦煤大监督体系”提供坚强的纪律保障。

## 落实「新焦煤大监督体系」 推动公司高质量发展



# 千尺井下的坚守

——记新焦煤重大贡献优秀劳动者 水峪煤业回收准备队郝卫强

李超

郝卫强自参加工作32年以来,扎根矿井一线,一心一意钻研本领,以综采工作面为主战场,把支架回收安装当事业,始终以兢兢业业的态度保质保量完成队里交办的每一项任务,赢得了全队上下的一致赞誉,在“山西焦煤集团公司优秀劳动者”的评选中,被评为“新焦煤重大贡献优秀劳动者”的荣誉称号。

### 好学善思敏于行

郝卫强把学习钻研当作工作之余的首要任务,下班后经常翻阅井下电钳工和支护等方面的资料书籍,从中汲取精华,经常向同行请教学习,不断提高自身业务修养和工作水平,从而打下过硬的技术功底。

郝卫强担任回收准备队副队长以来,面对井下工作面安装回收过程中经常遇到的顶板压力大、运输条件差、安装大件危险系数高等各种困难,他深知工作面安装回收的进度快慢直接影响采掘生产衔接和生产任务的完成,为此,他把“实干”作为责任,把“见效”作为追求。2021年由于采掘紧张,工作面搬家倒面次数多,全年共完成3个综采工作面的安装,4个综采工作面的回收。尤其是去年5月份,该公司十采10211工作面回收期间,工作面面临顶板压力大,倾角大20度,运输条件

复杂的工作环境下,郝卫强没有打退堂鼓,而是凭着多年来的工作经验,带头支护、架大梁、补网、联网,一个班下来弄的衣服里全是煤,除了牙是白的,脸上全是黑乎乎的,回收期间,他月出勤达26天,每天下井时间长达12个小时以上。

### 关键时刻显身手

去年9月份,该队回收61135工作面期间,由于支架在井下使用周期较长,液管的U型卡出现锈死等情况,严重影响了支架的拆卸和装运,且由于井下条件的特殊性,操作空间小,专用工具发挥不了作用,对支架回收装运进度造成了制约。郝卫强急队之所急、想队之所想,他跟班既当指挥员又当战斗员,在支架拖拉过程中经常出现歪扭,他带领职工想法设法调整支架角度,拆卸液压管路,通过利用杆杆原理,临时加工特殊工具进行拆卸,保证了回收任务的顺利完成。在去年该队81106安装工作面的时候,他跟0点班时发现进车顺序不对,给安装带来一定的困难,为此,郝卫强积极协调车辆,出主意、想办法,在维护好顶板的同时,争速度,抢时间,想方设法确保安装任务的完成。

“郝师傅这人真不赖,虽然不太爱说话,但在关键时刻能够冲在前,真正发挥出党员干部的先锋模范作用,为职工做出表率,这样的好干部职工喜欢,干部也喜欢。”说起郝卫强,该队队长田祥健这样说出了他的看法和感受。

### 安全责任重如山

郝卫强始终把“安全第一”装在心里,坚决落实到实际行动上。在去年该队回收81104工作面期间,他进班发现工作面绞车钩头有断丝,需要重新做钩头。当时工人为了赶任务、早下班,想凑合着使用绞车。针对这种情况,郝卫强说:“安全是大事,千万马虎不得,万一绳断伤人后果不堪设想,咱宁可不干活,也不能冒险作业,更不能拿生命当儿戏,今天干不完明天可以再干,但事故出了就无法挽回了。”在郝卫强的劝导下,大家及时重做了钩头,确保了当班的安全生产。

他注重工作中的每一个环节,从不迁就。在去年12月份回收61128工作面时,又因61128工作面为“刀把子”工作面,回收支架需要从工作面中间抽架,因抽架需要巷道长度在6米以上的空间,才能将支架调向进行回收,而当时的工作面只有4米宽,他及时组织人员进行讨论,制定方案,提出对作业地点进行下底,先抽2#架作为掩护架,不断调整支架前后尾梁的高度和角度,对支架进行调向,为回收支架创造条件。在现场作业时,郝卫强时刻强调所有作业人员要注意站位,时刻注意操作中各部位的情况,发现异常及时发信号停止作业。

人人都说煤矿苦,郝卫强却以苦为荣;人人都说煤矿险,但郝卫强却一直奋战在井下生产第一线。寒来暑往、冬去春回,53岁的郝卫强坚守千尺井下,践行着“以奋斗者为本 长期艰苦奋斗”的核心价值观,在平凡的岗位上书写着不平凡的故事。

近日,瑞泰公司围绕“喜迎二十大、档案颂辉煌”主题开展了“国际档案日”主题宣传活动。活动通过悬挂条幅、摆放牌板、发放宣传资料等形式,就《中华人民共和国档案法》《“十四五”全国档案事业发展规划》及习近平总书记对档案法重要指示进行了宣传,并仔细解答了职工群众提出的疑难问题。同时,该公司还开展了档案主题征文、专题党课、知识答题等宣传活动,使广大职工深刻认识到档案建设的重要性,为做好新时代档案工作营造良好的舆论氛围。

孔令峰 牛志红 摄影报道



6月7日,洗煤厂组织开展了以“喜迎二十大 档案颂辉煌”为主题的系列宣传活动。活动通过电子显示屏、发放宣传资料等多种形式,深入开展《档案法》宣传,以档案讲述党领导人民进行革命、建设、改革的奋斗历程和取得的辉煌成就,彰显档案工作的独特价值和重要性,增强职工档案意识,提升档案专业素质,营造“档案人人有责 保护从我做起”的良好氛围,鼓舞全厂干部职工努力奋斗拼搏,以优异成绩为党的二十大献礼。

尚艳艳 摄影报道

